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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 336, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2012 e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2011 22h40min 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2 

 

 
Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 336, de 2011, de autoria do 

Poder Executivo, que ―dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2012 e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 19, de 2003, 
de autoria do Deputado Chico Leite, que ―estabelece critérios para a indicação e 
concessão dos títulos de Cidadão Honorário e de Cidadão Benemérito de Brasília‖, 
em tramitação conjunta com o Projeto de Resolução nº 82, de 2004, de autoria do 
Deputado Odilon Aires, que ―estabelece critérios para concessão de título de Cidadão 
Honorário de Brasília‖, e com o Projeto de Resolução nº 59, de 2008, de autoria do 
Deputado Alírio Neto, que ―dispõe sobre a limitação de concessão de título de 
Cidadão Honorário‖. 

Esta Presidência retifica que o Projeto de Resolução nº 19, de 2003, já foi 
votado e aprovado, inclusive em segundo turno. Portanto, não está em discussão. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 192, de 2011, de 
autoria da Deputada Rejane Pitanga, que ―obriga o Governo do Distrito Federal a 
fazer constar em todos os editais de licitação e contratos diretos sem licitação a 
exigência de reserva mínima de 5% das vagas de emprego para mulheres na área de 
construção de obras públicas‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 192, de 2011, de autoria da 
Deputada Rejane Pitanga, que ―obriga o Governo do Distrito Federal a fazer constar 
em todos os editais de licitação e contratos diretos sem licitação a exigência de 
reserva mínima de 5% das vagas de emprego para mulheres na área de construção 
de obras públicas‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão do Projeto de Lei nº 423. Já há acordo em torno dele e 
poderíamos votá-lo em primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Wasny de Roure, o Projeto 
de Lei nº 423 já foi aprovado em primeiro turno e se encontra na Ordem do Dia. Já 
estamos em sessão extraordinária, votando em segundo turno os projetos que foram 
votados em primeiro turno. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, entendo que estamos em 
votação em segundo turno. Eu não havia entendido antes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esse projeto já está ok. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 304, de 2011, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de empresas prestadoras de serviços 
na forma que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 304, de 2011, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no 
cadastro fiscal do Distrito Federal de empresas prestadoras de serviços na forma que 
especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 242, de 2011, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que ―altera a Lei nº 3.106, de 27 de dezembro 
de 2002, que aprova o Código Disciplinar Unificado do Sistema de Transporte Público 
Coletivo do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 242, de 2011, de autoria do 
Deputado Olair Francisco, que ―altera a Lei nº 3.106, de 27 de dezembro de 2002, 
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que aprova o Código Disciplinar Unificado do Sistema de Transporte Público Coletivo 
do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 277, de 2011, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que ―proíbe no âmbito do Distrito Federal os 
veículos de comunicação de veicularem propagandas de fins eróticos e outras 
atividades congêneres‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 277, de 2011, de autoria do 
Deputado Olair Francisco, que ―proíbe no âmbito do Distrito Federal os veículos de 
comunicação de veicularem propagandas de fins eróticos e outras atividades 
congêneres‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
o item nº 4 da pauta que tenho em minhas mãos... 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Essa é a pauta antiga, Deputado 
Chico Vigilante. Fizemos uma segunda Ordem do Dia, que está aqui. O item nº 1, 
que trata da LDO, ficou como último item de pauta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – O Projeto de Lei nº 218 está lá na frente, 
não é? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está lá na frente e ainda vai ser 
votado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Obrigado. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Projeto de Lei nº 218 foi o primeiro a ser votado. Já foi votado e 
aprovado em segundo turno. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Aprovado e dispensado o interstício? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Já foi dispensado. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – V.Exa. já pode ir tranquilo para casa, 
hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Só depois de terminarmos tudo. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 372, de 2011, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que ―altera a Lei nº 4.159, de 13 de junho 
de 2008, facultando aos participantes do programa Nota Legal o recebimento dos 
créditos por meio de depósito dos valores em conta corrente ou poupança mantida 
em instituição do sistema financeiro nacional indicada pelo beneficiário‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 372, de 2011, de autoria do 
Deputado Prof. Israel Batista, que ―altera a Lei nº 4.159, de 13 de junho de 2008, 
facultando aos participantes do programa Nota Legal o reconhecimento dos créditos 
por meio de depósito dos valores em conta corrente ou poupança mantida em 
instituição do sistema financeiro nacional indicada pelo beneficiário‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 315, de 2011, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de aparelhos climatizadores e umidificadores evaporativos nos 
estabelecimentos comerciais e industriais que especifica e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 315, de 2011, de autoria do 
Deputado Raad Massouh, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
aparelhos climatizadores e umidificadores evaporativos nos estabelecimentos 
comerciais e industriais que especifica e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 230, de 2011, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―institui no Distrito Federal o Dia do 
Pastor Evangélico a ser comemorado anualmente no segundo domingo do mês de 
junho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 230, de 2011, de autoria do 
Deputado Benedito Domingos, que ―institui no Distrito Federal o Dia do Pastor 
Evangélico, a ser comemorado anualmente no segundo domingo do mês de junho‖. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 195, de 2011, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que ―assegura ao cidadão atendimento em tempo 
razoável, na rede pública de saúde do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 195, de 2011, de autoria da 
Deputada Celina Leão, que ―assegura ao cidadão atendimento em tempo razoável, 
na rede pública de saúde do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2011 22h40min 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 10 

 

 
Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 279, de 2011, de 

autoria do Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre o monitoramento com 
câmeras de vídeo nas instalações que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 279, de 2011, de autoria do 
Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre o monitoramento com câmeras de 
vídeo nas instalações que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 440, de 2011, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que ―altera a Lei nº 7.431, de 17 de dezembro de 
1985, que institui no Distrito Federal o Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 

votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai 
anunciar o resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 440, de 2011, de autoria da 
Deputada Celina Leão, que ―altera a Lei nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985, que 
institui no Distrito Federal o Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores e 
dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 11, de 
2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―altera o Decreto-Lei nº 82, de 26 de 
dezembro de 1966, que regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras 
providências, com as alterações posteriores, e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 11, de 
2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 11, de 2011, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―altera o Decreto-Lei nº 82, de 26 de 
dezembro de 1966, que ‗regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras 
providências‘, com as alterações posteriores, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 71, de 2009, 
de autoria do Deputado Cláudio Abrantes e outros, que ―altera a denominação da 
Comissão de Educação e Saúde, e dá outras providências‖. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 71, de 2009, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes e outros, que ―altera a denominação da 
Comissão de Educação e Saúde, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 2, de 2011, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―institui espaços culturais nas 
dependências da Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 2, de 2011, de autoria 
da Deputada Liliane Roriz, que ―institui espaços culturais nas dependências da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 16, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da 
divulgação da data de validade dos produtos perecíveis colocados em promoção‖. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 16, de 2011, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação da data 
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de validade dos produtos perecíveis colocados em promoção‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 13, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera os artigos 
9º, 10 e 22 da Lei Complementar nº 806, de 12 de junho de 2009, que dispõe sobre 
a política pública de regularização urbanística e fundiária das unidades imobiliárias 
ocupadas por entidades religiosas de qualquer culto para celebrações públicas ou 
entidades de assistência social, e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 13, de 
2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai 
anunciar o resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 13, de 2011, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera os artigos 9º, 10 e 22 da Lei 
Complementar nº 806, de 12 de junho de 2009, que dispõe sobre a política pública 
de regularização urbanística e fundiária das unidades imobiliárias ocupadas por 
entidades religiosas de qualquer culto para celebrações públicas ou entidades de 
assistência social, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 14, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o art. 88 
da Lei Complementar nº 769, de 30 de junho de 2008, que reorganiza e unifica o 
Regime Próprio de Previdência Social do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 14, de 
2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai 
anunciar o resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 14, de 2011, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera o art. 88 da Lei Complementar nº 769, de 
30 de junho de 2008, que reorganiza e unifica o Regime Próprio de Previdência 
Social do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu creio que por um lapso da nossa assessoria não consta o Projeto de 
Lei nº 412. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Solicito à assessoria que possa 
avaliar o referido projeto, se não estiver incluído na Ordem do Dia, para votação em 
segundo turno. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 155, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta no Distrito 
Federal o tratamento favorecido, diferenciado e simplificado para as microempresas, 
empresas de pequeno porte, cooperativas e microempreendedor individual de que 
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trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, pelas Leis 
Complementares nºs 127, de 14 de agosto de 2007, e 128, de 19 de dezembro de 
2008, e dá outras providências‖. 

Esta Presidência informa aos Deputados que, como está sendo construída 
uma emenda para votação em segundo turno, passaremos para o item n° 19. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 422, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 17.998.920,00 (dezessete 
milhões, novecentos e noventa e oito mil, novecentos e vinte reais)‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 422, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 17.998.920,00 (dezessete milhões, novecentos e noventa e 
oito mil, novecentos e vinte reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 20: 
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Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 443, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 47.000.000,00 (quarenta e 
sete milhões de reais)‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 443, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 47.000.000,00 (quarenta e sete milhões de reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 395, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―autoriza a cessão de uso de 
imóvel do Distrito Federal à União, por intermédio do Tribunal de Justiça do Distrito 
Federal e dos Territórios‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 395, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―autoriza a cessão de uso de imóvel do Distrito Federal à 
União, por intermédio do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos Territórios‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, peço verificar com sua assessoria, porque pelo que nos consta o PL n° 
430, votado em primeiro turno, não consta na pauta da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Solicito que a assessoria possa 
verificar e incluir na Ordem do Dia. Solicito que a assessoria da Liderança do 
Governo verifique a Ordem do Dia para que, se algum projeto não esteja constando, 
façamos constar para a votação. 

Item nº 23: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 358, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―revoga a Lei nº 2.510, de 29 
de dezembro de 1999, que institui o Regime Tributário Simplificado do Distrito 
Federal - Simples Candango‖. 
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Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 358, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―revoga a Lei nº 2.510, de 29 de dezembro de 1999, que 
institui o Regime Tributário Simplificado do Distrito Federal - Simples Candango‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 425, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o custeio da 
gratuidade no Transporte Público Coletivo integrante do Sistema de Transporte 
Público Coletivo do Distrito Federal, na classificação serviço básico, para as pessoas 
com deficiência, e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 425, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre o custeio da gratuidade no Transporte Público 
Coletivo integrante do Sistema de Transporte Público Coletivo do Distrito Federal, na 
classificação serviço básico, para as pessoas com deficiência, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 429, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 15.000.000,00 (quinze 
milhões de reais)‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 429, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 26: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 301, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 4.537, de 18 de 
fevereiro de 2011, que inclui o desfile das Escolas de Samba de Brasília no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 301, de 2011, de autoria do 

Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 4.537, de 18 de fevereiro de 2011, que inclui o 
desfile das Escolas de Samba de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 405, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o § 1°, do art. 1°, da Lei 
n° 4.166, de 30 de junho de 2008, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
empréstimo externo com o Banco Internacional para Reconstrução e 
Desenvolvimento – BIRD e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 405, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera o § 1°, do art. 1°, da Lei n° 4.166, de 30 de junho de 
2008, que autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo com o Banco 
Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento – BIRD e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 28: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 361, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a organização, a 
composição e as atribuições do Conselho de Saúde do Distrito Federal, em 
conformidade com o inc. III, do art. 198, da Constituição Federal; inc. VIII, do art. 
7º, da Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990; Lei Federal nº 8.142, de 28 de 
dezembro de 1990; art. 215, da Lei Orgânica do Distrito Federal; e as diretrizes da 
Resolução nº 333, do CNS, de 04 de novembro de 2003‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 361, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre a organização, a composição e as atribuições do 
Conselho de Saúde do Distrito Federal, em conformidade com o inc. III, do art. 198, 
da Constituição Federal; inc. VIII, do art. 7º, da Lei 8.080, de 19 de setembro de 
1990; Lei Federal nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990; art. 215, da Lei Orgânica 
do Distrito Federal; e as diretrizes da Resolução nº 333, do CNS, de 04 de novembro 
de 2003‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2011 22h40min 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 28 

 

 
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 428, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―reestrutura e reajusta as 
tabelas de cargos de natureza especial, de cargos em comissão e de funções 
gratificadas do Poder Executivo do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 428, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―reestrutura e reajusta as tabelas de cargos de natureza 
especial, de cargos em comissão e de funções gratificadas do Poder Executivo do 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 30: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 442, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei 
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Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 5.540.947,00 (cinco milhões, 
quinhentos e quarenta mil, novecentos e quarenta e sete reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 442, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 5.540.947,00 (cinco milhões, quinhentos e quarenta mil, 
novecentos e quarenta e sete reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 31: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 423, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o Anexo IV - despesas 
de pessoal autorizadas a sofrerem acréscimos, da Lei nº 4.499, de 27 de agosto de 
2010, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 
2011, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 423, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera o Anexo IV - despesas de pessoal autorizadas a 
sofrerem acréscimos, da Lei nº 4.499, de 27 de agosto de 2010, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2011, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 412, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―institui o Plano pela Superação 
da Extrema Pobreza no Distrito Federal – DF sem Miséria –, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 412, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―institui o Plano pela Superação da Extrema Pobreza no Distrito 
Federal – DF sem Miséria –, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 430, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 38.217.204,00 (trinta e oito 
milhões, duzentos e dezessete mil, duzentos e quatro reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Não havendo objeção do Plenário, a Presidência 
acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 430, de 2011, de autoria do 

Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 38.217.204,00 (trinta e oito milhões, duzentos e dezessete 
mil, duzentos e quatro reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 34: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 447, de 2011, de autoria da Mesa Diretora, que ―altera dispositivos da Lei nº 
4.342, de 2009, que institui o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 
Servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal — CLDF e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 447, de 2011, de autoria da 
Mesa Diretora, que ―altera dispositivos da Lei nº 4.342, de 2009, que institui o Plano 
de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal — CLDF e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 35: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 426, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a participação de 
servidores, empregados públicos ou membro da sociedade nos órgãos de deliberação 
coletiva da Administração Direta, Autárquica e Fundacional, e dá outras 
providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Evandro Garla para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Evandro Garla, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Enquanto chega o projeto que a 
Assessoria do Governo está trazendo, passaremos à leitura do expediente. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 62ª Sessão Ordinária, de 30 de junho de 2011. 

Comunicado da Presidência: eu gostaria de retificar o parecer da Comissão 
de Segurança quanto à aprovação das emendas de plenário apresentadas. O Relator 
pronunciou-se favorável à Emenda nº 2. Contudo, as Emendas nºs 1 e 2 foram 
retiradas pelos próprios autores, restando apenas a Emenda nº 3 (Substitutivo). 
Nesse sentido, retifico o parecer dos Relatores da Comissão de Segurança e da 
Comissão de Constituição e Justiça, favoráveis à Emenda nº 3, e ratifico a votação 
do parecer referente ao Projeto de Lei nº 40.  
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Nesse sentido, solicito aos Setores de Taquigrafia, Ata e Súmula, que 
procedam à sua retificação. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Wasny 
de Roure, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
Posteriormente o Deputado Evandro Garla emitirá parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 426, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre a participação de servidores, empregados públicos ou 
membro da sociedade nos órgãos de deliberação coletiva da Administração Direta, 
Autárquica e Fundacional, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, pelo voto do Relator, o Governo espera com a medida atrair 
servidores mais bem preparados do ponto de vista acadêmico, uma vez que a 
proibição atual de fazer qualquer pagamento implica o completo desinteresse de 
servidores e empregados públicos de assumir responsabilidade sem ter qualquer 
contraprestação financeira. 

Foram apresentadas 8 emendas. As Emendas nºs 1, 2 e 3 foram retiradas 
pelo autor, exceto as Emendas nºs 4 e 6. Eu rejeito a Emenda nº 5 por contrariar a 
lei das S.A. e acato as Emendas nºs 4 e 6. Rejeito também as Emendas nºs 7 e 8 por 
trazerem prejuízo ao conjunto do projeto. 

Está claro, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sim, claro. Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Liliane Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
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Lei nº 426, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a participação 
de servidores, empregados públicos ou membro da sociedade nos órgãos de 
deliberação coletiva da Administração Direta, Autárquica e Fundacional, e dá outras 
providências‖. 

A proposta legislativa cumpre os requisitos formais e materiais bem como o 
juízo de oportunidade e conveniência na medida em que versa sobre tema de 
relevante importância para os servidores do Distrito Federal. Pelo exposto, quanto ao 
mérito, afeto às atribuições da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação 
do Projeto de Lei nº 426, de 2011, de autoria do Poder Executivo, com as emendas 
acatadas da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 
426, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a participação de 
servidores, empregados públicos ou membro da sociedade nos órgãos de deliberação 
coletiva da Administração Direta, Autárquica e Fundacional, e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, o papel da Comissão de Constituição e Justiça é avaliar a 
admissibilidade do projeto; então, somente os aspectos de constitucionalidade, 
legalidade, juridicidade, técnica legislativa e redação. Não há nada no projeto, 
começando pela iniciativa, que contrarie esses 5 aspectos lançados. 

É preciso dizer que foram apresentadas 8 emendas e a Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças manifestou-se no sentido de rejeitar todas as 
emendas, à exceção da Emenda nº 4 e a de nº 6.  

Sr. Presidente, então eu considero o projeto em debate admissível, com as 
emendas acatadas na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, a Emenda nº 4 
e a nº 6. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 424, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.462, de 13 de 
janeiro de 2010, com as alterações introduzidas pela Lei nº 4.494, de 30 de julho de 
2010, que dispõe sobre o passe livre estudantil nos serviços de Transporte Público 
Coletivo integrantes do Sistema de Transporte do Distrito Federal, na classificação 
serviço básico, e dá outras providências‖. 

Foram apresentadas duas emendas de segundo turno. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 424, 
de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.462, de 13 de janeiro 
de 2010, com as alterações introduzidas pela Lei nº 4.494, de 30 de julho de 2010, 
que dispõe sobre o passe livre estudantil nos serviços de Transporte Público Coletivo 
integrantes do Sistema de Transporte do Distrito Federal, na classificação serviço 
básico, e dá outras providências‖. 

Estamos diante do Projeto de Lei nº 424, que se refere ao passe estudantil. 
Cumpre-nos avaliar tão somente as duas emendas de segundo turno. A primeira é 
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da lavra da Deputada Luzia de Paula e a segunda é da lavra do Deputado Prof. Israel 
Batista. Verifico, Presidente, que a Emenda nº 2 foi retirada, então a manifestação é 
tão somente sobre a Emenda nº 1. (Pausa.) 

Presidente, verifico com a secretaria que as duas emendas foram retiradas, 
não necessitando, portanto, de avaliação da Comissão de Constituição e Justiça. 
Tanto a Deputada Luzia de Paula quanto o Deputado Prof. Israel Batista retiraram as 
suas emendas. Devolvo a V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então não vai ser preciso fazer 
parecer nem pela Comissão de Constituição e Justiça nem pela Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, vai direto à votação em segundo turno. 

Em discussão o projeto. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PDT. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, a Emenda nº 2 foi retirada. Chegamos a um acordo. 
Apresentei essa emenda junto com a Deputada Eliana Pedrosa, e nosso acordo é que 
vamos construir com o nosso Líder de Governo, com o Campanella do DFTrans, 
depois de um estudo adequado, uma forma de o Executivo enviar a esta Casa um 
projeto para que a Lei do Passe Livre abrigue também nos direitos que ela gera os 
estudantes de cursinhos preparatórios para vestibulares que sejam oriundos da 
escola pública, afinal o Estado deve a eles uma formação que os faça capazes de 
enfrentar o vestibular sem depender de cursinho pré-vestibular. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, também fiz a retirada da Emenda nº 1 depois de um acordo, mas 
tendo consciência de que é necessário que chegue o mais rápido possível o 
cumprimento desse acordo, porque a emenda tratava de passe livre para quem 
conduz as crianças até as creches, que é a população mais sofrida e que não tem 
condição, muitas vezes, de deixar seu filho na creche porque não tem dinheiro para 
pagar a passagem, e não tem condição também, quando não leva o filho, de sair 
para trabalhar. 

Então, eu espero aqui a dedicação para que esse acordo realmente seja 
cumprido, como foi dito, o mais rápido possível, para que nós possamos fazer justiça 
a uma grande injustiça. É uma parcela muito pequena da sociedade, e o impacto não 
seria tão grande diante de tanto dinheiro que está aparecendo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 

– Sr. Presidente, eu queria me somar ao Deputado Prof. Israel Batista, porque isso já 
foi objeto de discussão, já teve a inclusão em leis anteriores das escolas técnicas. E 
agora, o Deputado Prof. Israel Batista traz, fazendo justiça, que nós deveríamos 
também contemplar na Lei do Passe Livre aqueles que estudam para fazer um 
vestibular. São estudantes também. Por que estão excluídos? Então, nós não 
estamos universalizando; estamos deixando uma parcela importante dos estudantes 
do lado de fora.  

Também com a Deputada Luzia de Paula. Fui Secretária de Desenvolvimento 
Social e, mais do que justo, é necessário que a mãe leve o filho para a creche, e a 
mãe que precisa de uma creche pública, que precisa de uma creche conveniada com 
o setor público, ela não tem condição, às vezes, desse deslocamento. São pessoas 
que não têm renda, ou tem no máximo igual a um salário mínimo, um salário mínimo 
e meio, e pagar essa condução pesa, pesa muito. Pode pesar a tal ponto de, às 
vezes, não dar uma alimentação adequada para o filho, de não dar uma vestimenta 
adequada para o filho, e de não poder então prover a sua família com o mínimo 
necessário. Então, nós fazemos um apelo para o nosso Líder de Governo, essa 
pessoa tão especial como é o Deputado Wasny de Roure, para que possa ajudar 
nesse encaminhamento da Deputada Luzia de Paula, porque seria extremamente 
importante que as mães que levam seus filhos para a creche tenham a oportunidade 
de ter um dinheirinho a mais para prover a sua família. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, desde os tempos do chamado terço, apresentado àquela ocasião pelo 
então Deputado Distrital e hoje Governador Agnelo Queiroz, até o momento em que 
o Deputado Paulo Tadeu e eu apresentamos o projeto do passe livre, ainda na 
segunda Legislatura, esse debate permeava as escolas técnicas, os cursos 
preparatórios, a educação fundamental, para quem acompanhava, mas sobre um 
conceito: não o da gratuidade, mas o do investimento na educação. Isso que é 
fundamental.  

Passe livre é educação, não é transporte. É investimento na educação, não é 
gratuidade. É preciso que se tenha essa compreensão. É por isso que eu quero me 
humanar e subscrevi – não fiquei apenas no discurso – as emendas da Deputada 
Luzia de Paula e do Deputado Prof. Israel Batista, para que nós possamos abrir uma 
grande discussão. A natureza não dá saltos; alguém paga. Não é possível também 
colocar isso na conta do trabalhador. Alguém paga. Então é preciso que nós 
possamos abrir um grande debate com o Governo, e o Governador Agnelo Queiroz, 
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que foi pioneiro no debate no Distrito Federal, seguindo modelos do Rio de Janeiro e 
de Fortaleza, com certeza, será sensível.  

O apelo ao Líder do Governo, Deputado Wasny de Roure, é um apelo que eu 
reitero. Nós precisamos abrir um grande debate. A natureza não dá saltos, mas nós 
precisamos caminhar nesta direção, porque passe livre é educação, não é 
gratuidade, não é caridade com o chapéu alheio.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão o projeto.  

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu queria apenas reafirmar aqui o nosso compromisso de darmos 
desdobramento a este debate para vermos junto às instâncias que discutem o passe 
livre as condições de ampliá-lo. Naturalmente, farei isso com absoluta 
responsabilidade com os meus pares no sentido de envolvê-los, de inteirá-los do 
processo e da dinâmica no interior do Governo.  

Sr. Presidente, permita-me um pedido de esclarecimento. Solicito à Mesa 
informação sobre a votação do Projeto de Lei nº 430 em segundo turno.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Wasny de Roure, o projeto 
já foi aprovado em segundo turno. 

Continua em discussão o projeto.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria parabenizar o Deputado Prof. Israel Batista pela iniciativa da 
emenda, até por ser professor. Deputado Prof. Israel Batista, nós temos levantado 
esta bandeira aqui nesta Casa, porque eu acho que um país sem miséria – e eu 
tenho falado isso todas as vezes em que tenho oportunidade – não é um país só de 
distribuição de bolsas, que é importante também, é um país de educação. Então, 
parabenizo V.Exa., como professor que é, pela emenda que fez.  

Parabenizo também a Deputada Luzia de Paula pela emenda, pela questão 
das creches. Deputada, V.Exa. tem a vivência do dia a dia e sabe que muitas mães 
não têm oportunidade de trabalho, muito menos de transporte para deixarem as 
crianças nas creches.  

Então, eu acho que é de grande importância o acatamento das duas 
emendas, pois elas vêm diretamente atender duas grandes reivindicações e atingir a 
educação. Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão o projeto.  

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2011 22h40min 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 40 

 

 
DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu só quero também parabenizar, na linha dos companheiros que já 
falaram.  

Quando se fala da Deputada Luzia de Paula – eu também estou conhecendo 
muito bem o Deputado Prof. Israel Batista –, a Deputada Luzia de Paula já tem um 
trabalho nessa área de creches há muitos anos. S.Exa. é mãe de um bombeiro. Eu 
conheço a grandeza dessa pessoa desde a legislatura passada. Então, parabéns, 
Deputada! Que Deus continue lhe dando essa firmeza, essa coragem, essa 
determinação. V.Exa. é aquela pessoa serena, tranquila no canto, mas de uma 
eficiência muito grande, de uma grandeza. Só quem conhece V.Exa. sabe o coração 
e a grandeza que V.Exa. tem. Parabéns!  

Eu quero me somar a esta luta. Eu quero dizer que sou um soldado de vocês 
nesta luta e, em tudo que for preciso, podem contar comigo. Deputado Prof. Israel 
Batista e Deputada Luzia de Paula, não tenham dúvida disso. O Deputado Chico Leite 
fez aqui um pronunciamento que emocionou a todos. Temos que parabenizar e 
reconhecer quando realmente esta Casa tem um posicionamento decente, firme, 
coerente com a causa. Eu quero me somar a essa causa com vocês.  

Que Deus abençoe a cada um e a V.Exa. em especial, Deputada Luzia de 
Paula. Eu chamo V.Exa. de nossa mãe, porque V.Exa. é serena, é tranquila, mas é 
firme nas ações. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão o projeto. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 22 
Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 424, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.462, de 13 de janeiro de 2010, com as 
alterações introduzidas pela Lei nº 4.494, 30 de julho de 2010, que dispõe sobre o 
passe livre estudantil nos serviços de transporte público coletivo integrantes do 
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Sistema de Transporte do Distrito Federal, na classificação serviço básico, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 155, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta no Distrito 
Federal o tratamento favorecido, diferenciado e simplificado para as microempresas, 
empresas de pequeno porte, cooperativas e microempreendedor individual de que 
trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, pelas Leis 
Complementares nºs 127, de 14 de agosto de 2007, e 128, de 19 de dezembro de 
2008, e dá outras providências‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo sobre as emendas apresentadas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de Lei nº 155, 
de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta no Distrito Federal o 
tratamento favorecido, diferenciado e simplificado para as microempresas, empresas 
de pequeno porte, cooperativas e microempreendedor individual de que trata a Lei 
Complementar Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, pelas Leis 
Complementares nº s 127, de 14 de agosto de 2007, e 128, de 19 de dezembro de 
2008, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação do projeto, com o acatamento, 
em segundo turno, da Emenda Aditiva nº 01, de autoria de vários Deputados, e da 
Emenda Modificativa nº 02, também de autoria de vários Deputados.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
às emendas feitas ao Projeto de Lei nº 155, de 2011, de autoria do Poder Executivo, 
que ―regulamenta no Distrito Federal o tratamento favorecido, diferenciado e 
simplificado para as microempresas, empresas de pequeno porte, cooperativas e 
microempreendedor individual de que trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 
14 de dezembro de 2006, pelas Leis Complementares nº s 127, de 14 de agosto de 
2007, e 128, de 19 de dezembro de 2008, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, às emendas apresentadas em segundo turno é pelo acolhimento da 
Emenda nº 1 e da Emenda nº 2. Esse é o nosso entendimento, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 
Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça às emendas 
apresentadas ao Projeto de Lei nº 155, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que 
―regulamenta no Distrito Federal o tratamento favorecido, diferenciado e simplificado 
para as microempresas, empresas de pequeno porte, cooperativas e 
microempreendedor individual de que trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 
14 de dezembro de 2006, pelas Leis Complementares nºs 127, de 14 de agosto de 
2007, e 128, de 19 de dezembro de 2008, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, trata-se de emendas de segundo turno, emendas de vários 
Deputados. A primeira é uma emenda aditiva e a segunda é uma emenda 
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modificativa. Em hipótese que tal, o Parlamentar pode emendar e o faz pela via 
própria, o faz em segundo turno, com o número mínimo de assinaturas que uma 
emenda pode ter em segundo turno.  

Cumpre à CCJ, neste caso, avaliar a admissibilidade. Nesse sentido, posso 
dizer a V.Exa. e aos colegas que as emendas são admissíveis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 155, de 2011. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 155, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―regulamenta no Distrito Federal o tratamento favorecido, 
diferenciado e simplificado para as microempresas, empresas de pequeno porte, 
cooperativas e microempreendedor individual de que trata a Lei Complementar 
Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, pelas Leis Complementares nº s 127, 
de 14 de agosto de 2007, e 128, de 19 de dezembro de 2008, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 34: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 427, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o objeto social da 
Companhia Imobiliária de Brasília – TERRACAP –, instituída pela Lei nº 5.861, de 12 
de dezembro de 1972, e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas apresentadas. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 427, de 2011, de autoria do Poder 
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Executivo, que ―dispõe sobre o objeto social da Companhia Imobiliária de Brasília – 
TERRACAP –, instituída pela Lei nº 5.861, de 12 de dezembro de 1972, e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, a Emenda de Plenário nº 1 foi retirada; a Emenda Supressiva 
de Plenário nº 2 foi retirada; a Emenda Aditiva de Plenário nº 3 foi retirada; a 
Emenda Modificativa de Plenário nº 4, de 2011, foi retirada; a Emenda Modificativa 
de Plenário nº 5 foi retirada; a Emenda Modificativa de Plenário nº 6, de autoria da 
Deputada Rejane Pitanga, foi acolhida; a Emenda Aditiva de Plenário nº 7, de autoria 
de vários Parlamentares, foi rejeitada; a Emenda Modificativa de Plenário nº 8, de 
autoria de vários Parlamentares, acolhida; a Emenda Supressiva de Plenário nº 9, 
acolhida. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF 
sobre as emendas apresentadas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer pela 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo ao Projeto de Lei nº 427, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que 
―dispõe sobre o objeto social da Companhia Imobiliária de Brasília – TERRACAP, 
instituída pela Lei nº 5.861, de 12 de dezembro de 1972, e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, o parecer é em consonância com o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, emitido pelo Deputado Wasny de 
Roure. Nosso parecer é pela aprovação, em consonância com o Relator da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2011 22h40min 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 46 

 

 
Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 427, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre 
o objeto social da Companhia Imobiliária de Brasília – TERRACAP, instituída pela Lei 
nº 5.861, de 12 de dezembro de 1972, e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, no estudo meritório, 
procedeu-se ao estudo de emendas apresentadas por Parlamentares. Em hipótese 
que tais, desde que não se imponham obrigações ao Poder Executivo — o projeto é 
de iniciativa do Poder Executivo — e que não se imponham outras despesas, não há 
qualquer óbice a que o Parlamentar apresente emenda. Dessa maneira, considero – 
o nosso debate é exclusivamente sobre a admissibilidade – o projeto admissível, na 
forma como aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de colocar em destaque a Emenda nº 7, porque, pela manhã, 
ela foi acordada com o Presidente da Terracap e com os membros da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. Agora, por um equívoco, ela foi rejeitada, mas 
está tudo certo. Eu gostaria de pedir o seu destaque e que ela pudesse ser apreciada 
pelo Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Destaco 
a Emenda nº 7, para ser apreciada pelo Plenário. 

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 22 Parlamentares, ressalvada a 

Emenda nº 7, que foi destacada. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Parlamentares. 

Em discussão a Emenda nº 7, destacada. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a emenda permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda está aprovada com a presença de 22 Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
somente um esclarecimento. Pareceu-me que a forma do encaminhamento causou 
alguma confusão. Permita-me pedir um esclarecimento de como deverá ser 
encaminhado o voto e, em segundo lugar, solicitar que a votação seja nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – V.Exa. está sugerindo, na dúvida, 
que a votação da emenda seja nominal. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, pedi permissão à Deputada Eliana 
Pedrosa para esclarecer o primeiro ponto. Na verdade, a minha questão de ordem é 
para tratar de dois pontos. O primeiro é como se deverá votar o encaminhamento da 
emenda. Exemplo: se ―sim‖ ao destaque é ―sim‖ à emenda. É isso o que quero dizer, 
ou ao contrário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não. A emenda já foi destacada. O 
voto ―sim‖ é a favor da emenda. O voto ―não‖ é pela rejeição da emenda. 

DEPUTADO CHICO LEITE – O segundo ponto, Sr. Presidente, é que a 
votação seja nominal. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sim. Então, V.Exa. está solicitando 

que a votação seja nominal. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só queria que o Líder do Governo e os demais colegas se lembrassem 
que isso foi acordado no período da manhã. Não está sendo uma inovação. A 
emenda foi construída e redigida com o pessoal da Terracap. Então, é uma quebra 
de acordo que me surpreende. Na parte da manhã, ficou acordado que essa emenda 
viria a plenário. 

Estou fazendo um apelo, para que não haja uma quebra de acordo. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, com todo respeito à Deputada Eliana Pedrosa – sei que esse debate, 
hoje, foi bastante difícil –, o entendimento nas negociações foi de que caberia à 
Terracap fazer uma comunicação à Câmara Legislativa de cada formulação de PPPs, 
que são Parcerias Público-Privadas. A Terracap, submetendo isso a uma 
homologação, muda radicalmente o caráter. Portanto, a questão foi nas expressões 
comunicação e homologação. Segundo os que participaram do entendimento, do 
lado do Governo, entendeu-se como comunicação, e o que a Deputada Eliana 
Pedrosa entendeu e formulou, porque a emenda foi apresentada no plenário, foi 
homologação. 

O nosso entendimento é esse. Faço um apelo para evitarmos uma votação 
depois de uma discussão exaustiva, bastante compreensível, de todos os Deputados. 

Cumprimento o Deputado Rôney Nemer pela postura. Eu, a cada dia, 
aprendo mais com S.Exa. nas reuniões internas. Faço um apelo à Deputada Eliana 
Pedrosa no sentido de acolher o entendimento de alguns dos nossos parceiros, como 
comunicação, para que não percamos o brilhantismo dessa questão. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
faço um encaminhamento à Mesa, porque de acordo com o que acompanhei da 
votação, foi feito o destaque e a emenda foi votada e aprovada. 
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Eu gostaria de pedir à Mesa Diretora que conferisse as notas, pois ouvi que a 

emenda foi aprovada em destaque. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Celina Leão, na verdade, 
ela foi encaminhada e votada. Como há uma dúvida e isto foi solicitado pelo 
Deputado Chico Leite, para que fique confirmado, faremos, então, a votação 
nominal, ou seja, quem votar ―sim‖ estará votando a favor; quem votar ―não‖ estará 
votando contrariamente à emenda. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, se já havia sido votada, não 
se pode voltar atrás. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Como existe a dúvida, faremos a 
votação nominal. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Isso nos obrigará a questionar na Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estou aqui com uma dúvida. Eu não participei da construção desse acordo. Há duas 
versões, neste momento, a respeito desse acordo, Deputado Rôney Nemer. Há a 
versão exposta pelo Deputado Wasny de Roure que, segundo o acordo, a Terracap 
comunicaria à Câmara Legislativa, e a versão da Deputada Eliana Pedrosa, que a 
Câmara Legislativa homologaria. Há uma diferença grande. Entre comunicar e 
homologar há muita diferença. 

Portanto, eu queria... Até porque quando eu faço acordo, eu o cumpro. Eu 
queria fazer um apelo à Deputada Eliana Pedrosa para ficarmos com o termo 
―comunicar‖ e fazermos, neste momento, uma emenda de autoria de todos nós no 
sentido da comunicação a ser feita pela Terracap. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência informa aos 
Parlamentares: Regimento Interno, art. 192: ―Pelo processo simbólico, que se 
utilizará na votação das proposições em geral, o Presidente, ao anunciar a votação 
de qualquer matéria, convidará os Deputados Distritais a favor a permanecerem 
como estão e os a ela contrários a se manifestarem, proclamando o resultado 
manifesto dos votos. 
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§1º Se algum Deputado Distrital tiver dúvida quanto ao resultado 

proclamado‖ – no caso de votação simbólica – ―poderá pedir, imediatamente, 
verificação de votação, que será realizada pelo processo nominal.‖ 

Está esclarecido? O que queremos é construir um acordo. O que fizemos até 
agora foi isto: discutir exaustivamente e construir um acordo para tentarmos sair 
desse impasse. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós construímos um acordo em plenário. A Deputada Eliana Pedrosa está de acordo, 
eu estou de acordo e creio que todo o Plenário ficará de acordo, inclusive V.Exa., no 
sentido de apresentarmos, em emenda, o termo ―comunicar‖. Ou seja, a Terracap irá 
comunicar à Câmara Legislativa, com prazo de antecedência mínima de quinze dias. 
Esse é o entendimento geral para que... Nós estamos num clima tão bom! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – É exatamente isso que estamos 
dizendo. O que a Mesa, a Presidência está dizendo é o seguinte: regimentalmente, 
nós podemos seguir para a votação. Porém, até agora ficamos exaustivamente, 
desde segunda-feira, construindo consensos, discutindo, debatendo. Então, podemos 
construir mais um acordo para que esta Casa tenha sempre unanimidade através do 
consenso, respeitando a base do Governo e a Oposição, e não tenhamos que passar 
à votação. É possível construirmos? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, chegamos ao seguinte 
entendimento: a Terracap comunicará à Câmara Legislativa, num prazo de quinze 
dias, a respeito das PPPs. Esse é um entendimento que tivemos, eu e a Deputada 
Eliana Pedrosa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Os Deputados concordam? O 
Plenário é soberano. Os Deputados concordam? (Pausa.) 

Então, que seja feita a alteração para procedermos dessa forma em segundo 
turno.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, dentro do entendimento construído, retiro o destaque da emenda, para 
apresentação de uma emenda de segundo turno, de autoria de todos os 
Parlamentares que quiserem assiná-la. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana Pedrosa, V.Exa. 
está retirando o destaque da emenda. Então, é votado apenas o parecer, que já foi 
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aprovado em primeiro turno, sem a emenda destacada, rejeitando a mesma. E será 
apresentada, em segundo turno, uma emenda de vários Deputados em função do 
acordo feito, que vai determinar que em quinze dias a Terracap comunique ao Poder 
Legislativo.  

Os Parlamentares concordam, o Plenário é soberano. 

Item nº 37: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
1, de 2011, de autoria do Deputado Olair Francisco e outros, que ―altera a Lei 
Orgânica do Distrito Federal vedando a nomeação ou a designação para os cargos 
que menciona daqueles considerados inelegíveis nos termos da Legislação Federal‖, 
em tramitação conjunta com a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 3, de 2011, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que ―altera a Lei Orgânica para adotar no 
Distrito Federal as vedações e impedimentos estabelecidos pela Lei Complementar 
Federal nº 135/2010, denominada Lei da Ficha Limpa, para o provimento de todos 
os cargos comissionados da Administração Pública Direta e Indireta dos Poderes do 
Distrito Federal e dá outras providências‖ e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
11, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre os acréscimos dos § 
8°, do art. 19, § 4°, do art. 60, parágrafo único do art. 84, parágrafo único do art. 
100 e dá nova redação ao art. 105, caput, da Lei Orgânica do Distrito Federal‖. 

A matéria tem parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, na 
forma de substitutivo. Indico – com previsão no art. 42, III, b, em cumprimento ao 
art. 210, ambos do Regimento Interno – o Deputado Cláudio Abrantes, que está 
atento ao Plenário e aos trabalhos, inclusive, para relatar pela Comissão Especial. 

Solicito ao Deputado Cláudio Abrantes que emita parecer da Comissão 
Especial sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão Especial ao Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 1, de 2011, de autoria do Deputado Olair Francisco e outros.  

Verificados os critérios e os requisitos, o nosso posicionamento no mérito é 
pela aprovação da proposta, na forma do substitutivo apresentado pelo Deputado 
Aylton Gomes, relator pela Comissão de Constituição e Justiça. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
Especial. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a PELO; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 1, de 2011, em 
tramitação conjunta com a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 3, de 2011, e a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 11, de 2011. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu não vou me alongar nesta declaração de 
voto. Eu gostaria de agradecer aos nobres colegas e dizer da importância dessa 
matéria. Talvez seja uma das matérias mais importantes votadas aqui neste 
semestre. Porque para a gente ser parlamentar, Deputado Cristiano Araújo, temos 
que ter a ficha limpa; o Executivo também, para contratar, o cidadão terá que ser 
um cidadão ilibado. É o que a sociedade cobra de todos, além de nós políticos, 
também das pessoas que trabalham no serviço em cargos comissionados. 

Então, essa alteração na Lei Orgânica é muito importante. Todos ganhamos 
votando hoje essa PELO. Parabéns a todos. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a realizar-se 
imediatamente após esta para apreciação do Item n° 1, Projeto de Lei nº 426, de 
2011; do Item n° 2, Projeto de Lei nº 427, de 2011; e do Item n° 3, Projeto de Lei 
nº 336, LDO. 

Está encerrada a sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão à 0h33min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 147 – 
Suplemento, de 16/8/2011. 


